

400633

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 211 (5211) 28 ДЕКАБРЯ 1943 г., вторник Цена 20 к.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Об утверждении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР и провести на тот же срок эти выборы.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА В ЛЕСУ!

Отучат топоры в лесах Кузбасса. Тысячи рабочих лесхозов и колхозников, мобилизованных на лесозаготовку, выйдут в движение за наименьшую производительность труда в лесу, за наилучшую помощь Красной Армии. Они знают: лес нужен для победы так же, как уголь, металл, хлеб. Без леса не победит Угоч, не построит новых оборонных заводов. Лес — это козырь самолета, кожа винтовки, сталь для улавливания боеприпасов. И советские патриоты героически трудятся в тайге, чтобы дать больше древесины шахтам, больше строительного леса оборонным стройкам, больше специальной древесины для военных заводов. Летом социалистическое соревнование в лесу изобилует замечательными делами. Недавно рабочий Мунибаевского лесхоза т. Сафронков за один день повел в путь транспорта (стрелов) 65 км. лесоматериалов, выгнав в этот день 11 норм. Его товарищ Лосев, встав на фронтную вахту, стрелял 70,7 км. — более 12 норм! Работают другие лесхозовцы подхватывая их подвиги. Женя Фронозов т. Митина, Рыжов и Мирошниченко, работающие в Тайноском лесхозе, за 3 дня заготовили 93 км. лесоматериалов, т. е. каждый из них выполнял ежедневно норму 4 лесорубов. Тутгаевский лесхозовец в дни ставленничества выдал от 142 до 295 процентов дневного задания. В результате массового движения за поднятие производительности труда ряд предприятий лесной промышленности, ранее не выполнявших плана, вышли в ряды передовых. Такими Теренинский, Тайнинский, Чулуновский лесхозы, Тутгаевский мехлесхоз и другие.

Необходимо в ближайшие дни обеспечить выход всех мобилизованных на лесозаготовку. Людям нужно одеть, обуть, снабдить всем необходимым. Нужно подготовить лошадей, сани, подсажки, упряжи, веревки, топоры, пилы, ломы, фураж, продовольствие. Новые рабочие нуждаются в хорошем техническом руководстве. Нужно организовать работу так, чтобы ни один человек не ходил без дела, чтобы каждое производственное звено твердо знало свое место работы, свое задание. В прошлом году руководители лесхозов не подготовились к встрече прибывающих колхозников и не организовали бригадно-звеньевой работы. Следствием этого явилось невыполнение норм лесорубами, простои лошадей и повозок. Нельзя допустить повторения подобной картины.

Лес — постоянная работа и злосудный враг высокой производительности труда на лесозаготовках. Нужно еще раз проверить подготовку рабочих помещений, улучшить условия труда и быта, обеспечить рабочих горячей пищей. Производительность труда на вывозе или подвозе леса во многом зависит также от состояния конки. Вывозка леса требует паритетных транспортных средств, хороша подогнанной сбрусы. Возник должен звать своего коня. Нужно строго следить, чтобы колхозные лошади, мобилизованные на лесозаготовку, находились в приподобающих условиях и были обеспечены хорошими кормами.

Директора лесхозов, начальники мехлесхозов обязаны повести большевистский порядок в лесу, использовать на полную мощность свой собственный транспорт и механизированный транспорт, поднять производительность труда.

Недопустимо такое положение, когда собственный обоз трестов «Северкузбасслес» и «Южкузбасслес» нагружен только на половину, когда в этих трестах старую прежде всего вывезти лошадей и машины на хозяйственные работы, а в лес послать то, что останется.

Нужна большая работа по упорядочению вывозки леса. Надо поставить дело так, чтобы лес, заготовленный этой зимой, был в нарядности 1944 года доставлен на шахты, заводы, новостройки. Возить лес в рекам, на санях — вот задача, которую нужно решать по-боевому.

Его можно решить, если у треста будет достаточный запас леса. Однако вывозка древесины в трестам идет неупорядоченно. Предприятия треста «Северкузбасслес» за 11 месяцев 1943 года вывезли 925 тысяч куб. м. стреловых только 442 тысячи км. Трест «Южкузбасслес» повел к дорогам вместо 1 миллиона км. 530 тысяч км. Задание по трестам не выполняли ни один трест, ни одно предприятие.

Сейчас особенно дорог каждый час. Требуется большевистская организованность на производстве, борьба за высокую производительность труда на подвозе и вывозе.

Стране и фронту нужен лес. Дело чести лесозаготовителей, партийных и советских организаций по-большевистски бороться за план.

Начальнику Орловского ордена Ленина Краснознаменного танкового училища имени М. В. Фрунзе

Генерал-майору танковых войск Вармашину

Поздравляю офицерский, сержантский, курсантский, рядовой и воиновоемный состав Орловского ордена Ленина Краснознаменного танкового училища им. М. В. Фрунзе с 25 годовщиной, с получением высших правительственных наград и желаю новых успехов в деле подготовки офицерских кадров для танковых частей.

Народный комиссар Обороны

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Начальнику 2-го Киевского Краснознаменного училища самоходной артиллерии имени М. В. Фрунзе

Генерал-майору артиллерии Гулдыруну

Поздравляю офицерский, сержантский, курсантский, рядовой и воиновоемный состав 2-го Киевского Краснознаменного училища самоходной артиллерии имени М. В. Фрунзе с 25 годовщиной, с получением высших правительственных наград и желаю новых успехов в деле подготовки офицерских кадров для частей самоходной артиллерии.

Народный комиссар Обороны

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Из оперативной сводки за 27 декабря

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали наступательные бои, в результате которых заняты более 100 населенных пунктов и перерезаны железные дороги ВИТЕБСК—ПОЛОЦК.

В течение дня подбиты и уничтожены немецкие танки.

ВСТРЕТИМ НОВЫЙ ГОД НОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

Победа угольщиков Киселевска

Трест «Кагановичуголь» выполнил годовой план

КИСЕЛЕВСК, 27 декабря. (По телеграфу). Сегодня горняки треста «Кагановичуголь» одержали новую замечательную победу. За 4 дня до срока трест закончил выполнение годового плана добычи угля.

До конца года коллектив горняков Киселевского рудника обязуется выдать сверх плана тысячи тонн угля.

В. ОДНОВОЛОВ,

управляющий трестом «Кагановичуголь».

В. ГОРДИН,

секретарь Киселевского горкома ВКП(б).

Успехи кузнецких сталеваров

СТАЛИНСК, 27 декабря. (Наш корр.). Коллектив второго мартеца (начальник цеха тов. Зильберштейн) секретаря партбюро тов. Ильин, предсхозкома тов. Кошваров) сегодня выполняет об окончании годового плана. Бригада Голенико и Белкина закончила годовое задание вчера, комсомольско-молодежная бригада Летунова — сегодня в два часа ночи. Борьба за окончание годового плана, сталевары Лутов, Чаклиев, Кисельев и Захаренко выпустили четыре скоростных плавки. Бригада Летунова выдала уже 400 тонн стали сверх плана.

Коллектив сейчас столь же напряженно борется за выпуск 14.500 тонн стали сверх годового плана.

Задание выполнено досрочно

Коллектив Таштагольского рудника (управляющий тов. Шушта, секретарь партбюро тов. Топоркин) 25 декабря закончил годовое задание по всему цеху.

Бурчик односторонне выполнил годовое задание на 160 процентов, Гилев — на 180 процентов, братья Симахины — на 150. Хорошо работают проходчики: т. Стариков дел 260 процентов задания, т. Голосов — 180 процентов. Свыше нормы выработала машинист электровоза т. Маслова.

Вручение правительственных наград угольщикам

По поручению Председателя Верховного Совета Союза ССР М. И. Калинина председатель Кемеровского областного совета депутатов трудящихся тов. Гогосов и депутат Верховного Совета Союза ССР секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Задонченко вручили 25 декабря с. т. ордена в металл угольщикам Кузнецкого бассейна, награжденным за отличную работу.

Среди награжденных — забойщик, начальник участка, руководитель треста и комбината «Кемеровоуголь», Орден Ленина вручен забойщику тов. Васильеву, добывшему много сверхпланового угля в лавах шахты имени Кирова. Начальник участка этой же шахты Константин Осадный, награжденный ранее орденом Ленина, получил орден «Знак Почета».

Выступил от имени награжденных, тов. Осадный сказал:

— В ответ на высокую награду правительства, мы даем свое шахтерское слово, слово кузнецких горняков, не раз отличавшихся в дни войны с немецкими захватчиками, что из лаг наших шахт будет течь непрерывным потоком уголь для металлургических заводов страны, кующих грозное оружие для разгрома немецких оккупантов, для энергетического хозяйства и транспорта нашей родины. Мы даем свое шахтерское слово товарищу Сталину, что в наступающем 1944 году будем работать еще лучше, приложим все свои силы, чтобы помочь Красной Армии разбить ненавистного врага.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Задонченко тепло поздравил награжденных и высказал уверенность, что, начиная 1944 год, наши шахтеры откроют новый счет ритмичной, четкой работы.



Группа горняков, получивших правительственные награды 25 декабря. Слева направо: вручающий шахты им. Кирова треста Ленинуголь Г. С. Южакин, награжденный орденом Трудового Красного Знамени; начальник участка шахты им. Кирова К. Ф. Осадный, награжденный орденом «Знак Почета», ранее награжденный орденом Ленина; забойщик шахты «Журилка» Т. Е. Корovina, награжденный медалью «За трудовую доблесть» и забойщик шахты им. Кирова Н. Г. Васкин, награжденный орденом Ленина.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 декабря

В течение 25 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развлекать наступление и с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГРАДА, СЛОБОДКА, ФИЛИПЕНКИ, СТЕЯКИ, СЛОБОДА, СТЫРИКИ, НОВКА, БУДИСЛОВО, ИЗАХОВО, КУРИНО, РЫБАКИ, СЕНКЛОВИЧ, МИШУТКИ, ЖЕБЕНТАН, КОСОВО и железнодорожную станцию ЗАЛУЧЬЕ. Наши войска перерезаны шоссеяная дорога ВИТЕБСК—ПОЛОЦК.

Надвигаясь вперед и уничтожая до 2 батальонов пехоты противника. Захвачено у немцев 5 танков, 5 самоходных пушек, несколько артиллерийских батарей, складов с боеприпасами и другие трофеи. Юго-восточнее Витебска наши войска в результате ожесточенных боёв, проявляя сильно укрепленную оборонительную позицию противника. Немцы пытались удержаться на промежуточном рубеже по западному берегу реки Лоосина. Советские бойцы сломали сопротивление врага, форсировали реку и заняли ряд населенных пунктов на ее западном берегу. Наши войска овладели также железнодорожной станцией Крынки. За 3 дня боев в этом районе уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 68 орудий, 15 минометов, 65 пулеметов, много винтовок и 3 склада с боеприпасами. Взяты пленные.

Несколько белорусских партизанских отрядов в течение одного дня пустили под откос 7 немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. В результате разрушен разбито 6 паровозов, 14 платформ с танками и орудиями, 7 цистерн с горючими и 21 вагон с различными военными грузами. Партизаны отряда «Смерть фашизму» на шоссе подорвали на минах 35 немецких автомашин; истребили более 100 гитлеровцев.

Пленный эфрейтор 7 роты 110 мотополка 11 немецкой танковой дивизии Валентин Рогачек рассказал: «До октября 1943 года я находился во Франции. Неожиданно меня вместе со многими другими солдатами включили в маршевый батальон в степью отправляли в Россию. 7 роты 110 мотополка, в которую я попал, насчитывала 110 человек. В бою, продолжавшемся не-

Донбасс оживает

В числе делегатов, прибывших из Сталинской области в Кузбасс, находится мастер Мариупольского металлургического завода имени Ильича, знавший прокатчик страны, орденносец, депутат Верховного Совета СССР тов. Леонтий Трофимович Мирошничко. Сейчас тов. Мирошничко — председатель Мариупольского горисполкома. В своей статье он рассказывает, как трудился Мариуполь и другие города Донбасса залечивать раны, нанесенные всевозможной кочегарке фашистами, восстанавливать свой родной край.

На берегу Азовского моря расположился живописный город-порт. И зимой, и летом в нем кипит жизнь: дома, маргены, и прокатные станы завода имени Ильича и детская сталинская плавильня — «Азовстал» выкупили десятки и сотни тысяч тонн высококачественного металла. Много благодарностей получили Мариупольцы от командования доблестного Военно-Морского Флота за вышущую им высококачественную броневую сталь, из которой построены десятки военных судов.

Железнодорожный, трамвайный, радиотранспортный, рыболовецкий, трамвайный, ультрамаринный и десятки других заводов насчитывал этот крупнейший индустриальный центр Донбасса.

Порт работал днем и ночью. Портовые краны разгружали и нагружали советские и иностранные суда.

Бурно росла и культурная жизнь. Мариуполь имел несколько институтов и техникумов, 68 школ, 101 библиотеку, 17 летних садов, несколько театров и кино. Десятки километров трамвайного пути связывали между собой районы города. Мариуполь был здравницей Донбасса. Высоко над берегом, уютная в зелени, высилась многочисленная дома отдыха и санатории.

Когда вглубь о славыных делах кузнецких сталеваров, с каждым днем увеличивающийся выпуск скоростных плавки, с гордостью вспоминаешь, что Мариупольцы были инициаторами аарки стали скоростными методами. Мазевские скоростные плавки нашли свое применение на многих металлургических заводах страны.

Но вот налетели алчные гитлеровские разбойники. Два года беспостынный мрак окутывал город. Но советские патриоты не склонили головы. Саботажем и диверсиями, не прекращающимися партизанскими действиями отвечали они подлым захватчикам, ни на один день не переставая верить в возвращение Красной Армии.

Отступая из Донбасса под натиском Красной Армии, немцы в бессильной ярости уничтожали предприятия и культурные ценности Мариуполя. Завод имени Ильича они превратили в развалины. На «Азовстал» оккупанты полностью разрушили домашний цех с 4 печами, 3 газоочистки, мартеновский цех с 6-ю качающимися 400-тонными печами. Они взорвали 8 электростанций, много других цехов, заводов и оборудования. Лучшие краснесталинцы города немецкие захватчики превратили в груду камней. Повсюду страшные следы гитлеровского разбоя: разрушенные и взорванные дома, разбитые и обгоревшие трамвайные вагоны, спиленные деревья в садах и парках.

Десятки тысяч Мариупольцев расстреляны, убиты, замучены в застенках гестапо палачами — фельдкомендантом генералом Гофманом, комендантом города Михаэлем, его заместителем обер-лейтенантом Хуком и другими. Но придет час расплаты. Советский народ найдет этих палачей, где бы они ни находились и они ответят за все свои злодеяния.

Тяжелые раны, нанесенные гитлеровцами Мариуполю, как и всему Донбассу. Но кончилась кошмар, и Мариупольцы с первого дня освобождения взялись за восстановление родного города. Источившись по свободному творческому труду, пришли рабочие и работники на заводы полные желания как можно скорее ввести в строй предприятия, дать продукцию для фронта.

Через несколько дней после изгнания врага нам удалось восстановить хлебопекарню, водопровод, отремонтировать помещения для некоторых школ. Развитие бытия вылетать, как дети и их матери чинили парты, стулья, табуретки, все спросил в школы, чтобы быстрее начать занятия.

День и ночь на заводе имени Ильича идут работы по восстановлению мартеновского цеха. Через две недели после начала восстановительных работ сталевар Кабанов сворил первую сталь. В начале декабря Мариупольцы уже выдвинули стране около 50 тысяч тонн стали. Частично восстановлены электростанция, подготовили к пуску лагостан. Порт усиленно готовится к вылазкам, ремонтируется элеватор.

Донбасс оживает. Он снова выйдет в строй, займет свое почетное место в ряду промышленный центров страны.

В восстановлении всевозможной кочегарки горячее участие принимают трудящиеся Кузбасса, приносящие нам братскую руку помощи. Эта помощь придает нам новые силы, и мы, не зная усталости, с гордым будем трудиться над восстановлением родного Донбасса.

Л. Т. МИРОШНИЧКО,

депутат Верховного Совета СССР.



Выполняя заказ Донбасса, комсомольцы КЭМЗ-а дали много сверхплановых моторов для восстановления шахт Донбасса.

На снимке: слесари-сборщики, стахановец, группкомсор Сергей Гарфенов (слева) и контрольный мастер комсомолец Григорий Павлин проверяют магнитные пускатели перед отправкой в Донбасс.

Фото А. Фатева.

Оперативная сводка за 26 декабря

Юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска отбили все атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведки и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков.

Сколько дней подрал, рота потеряла убитыми и ранеными более 80 солдат. Такие же тяжелые потери понесли и другие батальоны полка. Вскоре наступило некоторое затишье, но русские снайперы не давали нам житья. Только за 2 дня они убили 9 человек из нашей роты, в том числе ее командира обер-лейтенанта Ливадия. После этого солдаты, не только днем, но даже и ночью боялись выходить в окопы. Когда русские атаковали позицию, которая мы занимали, многие солдаты разбежались. Наше отделение, вместе с унтер-офицером Вилии Кретнером, осталось в окопах. Обдумав создавшееся положение, мы пришли к выводу, что только днём можем нас извлекать от неминуемой гибели. При приближении русских мы все пятеро вышли из окопа и подняли руки.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Храпово, Польской области. «Делюе извещательства и чудовищные зверства над советскими людьми творили немцы в нашем селе. Гитлеровцы насильно угнали на каторгу в Германию 130 человек молодежи. Немцы расстреляли наших односельчан Антона Назаренко, Томаша Фискова и других других. Перед отступлением фашиские изверги собрали всех жителей села на площадь и хотели нас расстрелять. Это время разведка Красной Армии обшело и гитлеровцы, спасая свою шкуру, убегали. Разведчики-красноармейцы нас от неминуемой гибели. Спасибо К. Красной Армии, освободившим нас от немецких захватчиков.

По поручению общего собрания села Храпово акт подписали: П. Валц, С. Гула, С. Корженевская, Л. Давская, А. Короткевич, М. Победа

Быстрее ремонтировать тракторы

Квартальная программа ремонта выполнена на 200 процентов

Опыт Елыкаевской МТС

Ремонт Елыкаевской МТС — индустриальный соревнование машинно-тракторных станций области за досрочный и высококачественный ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Сейчас годятся первые итоги. Квартальная программа осенне-зимнего ремонта выполнена на 200 процентов, что составляет 84 пр. д. годового плана.

Успех дела зависит от своевременности ремонтных работ, полного использования станочного оборудования, четкого взаимодействия в бригадах.

Еще до ремонта станочное оборудование привели в боевую готовность, создали запас топлива. Многие станки нехватало. Их изготовили своими силами.

Вот в мастерскую выкатили первые тракторы, разобрали их, оставили дефектные детали максимально. С разбора по узлам распределялись детали, требовавшие реставрации.

Вот что ответила елыкаевская трактористкам Камешкинской МТС.

К 10 января, т. е. на полмесяца раньше срока, установленного камешкинской трактористкой, полностью закончим годовую программу ремонта тракторов.

Уже 8 моторов и комбайнов стоят готовыми. По мере завершения ремонта тракторы будут всемерно укреплены бригады по ремонту комбайнов и прицепного инвентаря.

На днях в колхозы выезжают 2 механика МТС. Они принят отремонтированный в колхозных кулешках прицепный инвентарь и непосредственно будут участвовать в ремонте.

О том, что в колхозы выезжают 2 механика МТС. Они принят отремонтированный в колхозных кулешках прицепный инвентарь и непосредственно будут участвовать в ремонте.

Д. УСОЛЬЦЕВ.

Встреча академиков с научными силами гор. Кемерово

25 декабря состоялась встреча членом комиссии по организации Западно-Сибирского филиала Академии наук с научными, инженерно-техническими и медицинскими работниками города Кемерово.

В своем вступительном слове академик А. А. Скочинский отметил важнейшее народно-хозяйственное и культурное значение организованного филиала, основная задача которого — научное содействие быстрейшему развитию производительных сил Западной Сибири.

Цель приезда бригады Академии наук и нашей сегодняшней встречи — познакомиться с кадрами, которые должны будут помогать филиалу в разработке научных вопросов, а также познакомиться относительно будущей тематики.

Академик Л. Д. Шевырев детально ознакомил присутствующих со структурой филиала, с задачами, возложенными на них правительством и Академией наук. Затем член-корреспондент Академии наук Шипкин, проф. Пожарицкий, проф. Звягинцев и проф. Бугаков рассказали о тематике, разработке которой займется организуемый при филиале институт. Медико-биологический институт намечает в первую очередь заняться работой по инвентаризации флоры и фауны Западной Сибири, изучению рыбных ресурсов, биологии водоемов, взаимоотношений растений, кормовых баз и т. д.

Горно-геологический институт займется изучением геологического строения отдельных районов, что создаст базу для отыскания новых источников сырья. Большое внимание институт уделит Кузбассу, геологическому изучению угленосных районов, выяснению усовершенствованных способов разработки угольных пластов.

Химико-металлургический институт намечает разработку ряда тем, которые помогут дальнейшему развитию и улучшению металлургического и химического производства. Несомненный интерес представляет острая также тематика транспортно-энергетического института.

В речах по докладам выступили доцент С. А. Триггер, проф. Миньков, доцент Пайков, геолог Чистиков — проф. Найкин и другие. Они внесли ряд ценных добавлений к вопросам, разработкой которых занимается филиал. В частности, проф. Миньков внес предложение об организации в Кузбассе института патологии и гигиены труда.

26 декабря комиссия по организации филиала выехала в Сталинск и Прокопьевск.

Знатные строители в гостях у молодежи

Комсомольская организация школы ФЗО № 22 организовала встречу учеников школы со знатыми стахановцами-строителями, которые рассказали молодежи о своем трудовом пути.

Десятиклассник Петр Никитович Пастыков, награжденный орденом «Знак Почета», поделился воспоминаниями о своей тяжелой дореволюционной школе строительного ремесла.

Работать приходилось с 6 утра до 12 ночи, а обучение ремеслу состояло в том, что меня гоняли за водой, заставляли мастерить мыльницы, колоть дрова, вычищать отходы, Платяла я только хозяйскими обидками. От обиды часто плакала, но выхода другого не было, — говорит Петр Никитович. — А теперь вы, молодежь, ланое, чтобы вы овладели любой специальностью. Работайте вы с сознанием, что ваш труд очень нужен стране, что вы помогаете родине, боритесь с врагом.

Речь старого плотника произвела на ребят большое впечатление.

Знатная камешкица Агафья Федоровна Захарова, награжденная медалью «За трудовую доблесть», приввала учеников ФЗО, отличаясь охладительными специальностями, чтобы помочь возрождению городов и колхозов, разрушенных немецкими захватчиками.

Ученик-плотник Толя Левшук, выполняющий по 2-3 нормы, привввал своих товарищей напряженно учиться, овладевать всеми знаниями, чтобы быть готовыми сменить инструмент на винтовку и пойти защищать свою родину.

Молодых строителей приветствовал начальник областного управления трудовых резервов тов. Брондшиц. Он отметил, что школа ФЗО № 22 воспитала тысячи квалифицированных рабочих, среди которых есть уже награжденные медалью «За трудовую доблесть» и «Трудовой отличник».

Участники вечера-встречи послали Героям Советского Союза — сибирякам-гвардейцам письмо, в котором пожелали восстановить русские города и села, разрушенные немцами.

И. САЕНКО.



Киев сегодня. На снимке: расчет зенитного орудия младшего сержанта Сахно (справа) — на окраине города.

Послание президента Рузвельта

ЛОНДОН, 24 декабря, (ТАСС). Агентство Рейтер передает текст рождественского послания Рузвельта, которое транслировалось из Райл-Парка (Нью-Йорк).

«Я, — заявил Рузвельт, — только что возвращаюсь из длительной поездки по району Среднего моря, во время которой я дошел вплоть до границ России. Я ошеломлен с руководителями Англии, России, Китая по военным вопросам, касающимся настоящего момента, в частности, по вопросу о планах успешного наступления против наших противников, которые должны быть предприняты в кратчайший срок и с самых различных пунктов земного шара. Рузвельт сообщил, что одним только вооруженными силами Соединенных Штатов насчитывается свыше 10 миллионов человек, из которых за границей насчитывается 3 миллиона 800 тысяч человек. В канун рождества в этом году я могу сказать вам, — продолжил Рузвельт, — что во всяком случае мы можем смотреть в будущее с полной и твердой уверенностью в том, что как бы дорого это ни стоило «мир на земле и в человеке благоволение» могут быть достигнуты и будут достигнуты.

«В течение последних нескольких недель, — заявил Рузвельт, — творилась история и эта история будет лучшей для всего человечества, чем та, которую мы являли или на которую мы откачивались надеяться в эти трагические дни, переживаемые нами.

Великое начало было положено на Московской конференции в октябре месяце Молодых, Иденом и нашим Халлом. Там было подготовлено начало для дальнейшего вступления. В Канберре и в Тегеране мы поставили свое внимание не только военным вопросам, но и обсуждению будущего, и разработке планов создания такого мира, который единственно может оправдать все жертвы этой войны.

«Канберра и Тегеранская конференции, — продолжал Рузвельт, — дали мне впервые возможность встретиться с генералом Чан Кай-ши и Маршаллом Сталиным, заседал с одним столом с этими непобедимыми людьми и беседовать с ними с глазу на глаз.

В Канберре и в Тегеране мы намеревались разговаривать друг с другом через стол, но мы очень быстро обнаружили, что все мы находимся на одной стороне стола. Мы пришли на эти конференции с верой друг в друга. Но нам был необходим личный контакт. А теперь мы дополняем эту веру определенным знанием.

Подвергнув обзору перспективы войны в Тихом океане, Рузвельт кратко отозвался о германском Чан Кай-ши и Итальянской республике еще больше, чем когда-либо раньше, стремился острее дружить и установить единство цели.

«В течение трех дней интенсивных и напряженных дружественных переговоров, — сказал далее Рузвельт по поводу конференции в Тегеране, — мы пришли к соглашению по всем вопросам, касающимся развешивания гигантского наступления на Германию. Русская армия будет продолжать свои упорные наступательные действия на Восточном фронте Германии, армия союзников в Италии и Африке будут оказывать неослабное давление на

Германию с юга. И теперь обнаруживается, что полные посылки крупнейшие американские и английские силы будут наступать с других направлений.

«В течение последних двух дней работы Тегеранской конференции Маршалл Сталин, Черчилль и я, — продолжал Рузвельт, — затлаули в дни месяца и годы, которые последуют за поражением Германии. Мы были единодушны в своей решимости, чтобы Германия была лишена ее военной мощи и возможности в течение периода, который мы можем предсказать, восстановить эту мощь. Объединенные нации не намереваются поработить германский народ.

«Мы обсудили, — продолжал Рузвельт международные отношения с точки зрения широких общих целей, а не деталей. Однако на основании того, что мы обсудили, я могу сказать даже сегодня, что я не думаю, чтобы между Россией, Англией и Соединенными Штатами возникли какие-либо неразрешимые разногласия. На этих конференциях мы занимались основными принципами — принципами, которые являются основой, основой благополучия и человеческого уровня существования в больших и малых странах.

«Я могу сказать, употребляя разговорный американский выражение, что я полна со Сталиным.

«Этот человек, который соединяет непоколебимую решимость с большим добродушием, я считаю, что он действительно олицетворяет сердце и душу России, и я думаю, что мы поладим с ним и с русским народом, Англии, России, Китая, Соединенные Штаты и союзники представляют собой более трех четвертей всего населения земного шара. До тех пор, пока четыре нации, обладающие большой военной мощью, едины своей решимостью сохранить мир, не будет существовать никакой возможности для агрессивной нации начать новую мировую войну. Но эти четыре державы должны объединиться и сотрудничать со всеми свободными народами Европы, Азии, Африки и американского континента. Према каждой нации, большой или малой, должна уважаться и охраняться так же ревностно, как уважаются и защищаются права каждого человека в нашей республике. Доктрина господства сильных над слабыми — доктрина наших врагов, и мы отвергаем ее, но в то же самое время мы соглашались, что если для сохранения международного мира необходима сила, то международная сила будет применяться до тех пор, пока в этом будет необходимость. Наша неуклонная политика заключалась в том, и это, несомненно, трезвая политика, что право каждой нации на свободу должно измеряться готовностью этой нации сражаться за свободу.

«Сегодня мы представляем наших немилых союзников в скупированных странах — подпольные группы сопротивления и армии освобождения. Они являются могучей силой в борьбе против наших врагов, когда наступит день вторжения.

«Указав, что грядущее наступление союзников потребует мобилизации всей энергии в твердости духа как на фронтах, так и в тылу, Рузвельт закончил свое рождественское послание выраженным праздничным приветствием к пожеланиям.

«Однако энергично выиска за их обучение артиллерийскому делу. Он добился полной взаимозаменяемости номеров. Оружие Пономарева открывает огонь за 10-12 секунд. Былший наводчик комсомолец Жезиков в настоящее время выдвинул на должность командира другого орудия.

«Родина высоко оценила боевые подвиги отважного артиллериста, наградив Петра Пономарева орденом Отечественной войны II степени. За боею на правобережном плацдарме реки Днепр он снова представлял к правительственной награде.

4. Военный хирург Денисов

В апреле 1942 года хирург Борис Николаевич Денисов, несмотря на свой предельный возраст добровольно отправился на фронт.

«С тех пор он беспеременно и неустанно работает в санитарном батальоне капитана Сибиряковича. Через его руки прошли сотни тяжело раненых бойцов и командиров. Благодаря современному и удачно сделанным операциям, многим из них спасена жизнь.

«В дни жарких боев Борис Николаевич Денисов не знает ни сна, ни отдыха. Он сутками не уходит из своей операционной палаты. Иногда на его долю выпадает по 10-12 сложных операций в день.

«Борис Денисович получает много писем от сыновей, им бойцов и командиров. Все они выражают глубокую благодарность хирургу за его отеческую заботу и умелую работу. Сержант Большаков пишет из тылового госпиталя:

«От всей души сердечно благодарю Вас, Борис Николаевич, за сделанную мне операцию. Вы спасли мою жизнь. Сейчас я чувствую себя прекрасно. Надеюсь, что вскоре снова вернусь в строй и буду в рядах твоих боевых защитников родины.

«Грузь В. А. Е. Николаевича украшают два ордена — Отечественной войны II степени и Красной Звезды.

Капитан Ш. АБДРАШИТОВ.

Прибытие в СССР австралийского посланника г-на Д. Малона

23 декабря с. г. в Москву прибыл вышнний посланник в полномочный инстр Австралии в СССР г-н Д. Малон.

На аэродроме г-на Д. Малона встречал 2-м Европейским отделом НКВД К. В. Новиков, представитель протокола отдела НКВД тов. К. Л. Волохов, почетный член австралийской делегации в СССР во главе с поверенным в делах К. Оффисер.

Переговоры между Катру и сирийским правительством

ЛОНДОН, 25 декабря, (ТАСС). Как передает агентство АФИ, выступившее в речи на заседании сирийской палаты пугатов премьер-министр Сирий Джабра Зайид, что 23 декабря между генералом Катру и представителями сирийского австралийского правительства достигнуто соглашение о передаче этим правительством функций, ранее выполняемых французскими властями в соответствии с мандатом.

О работе консультативного совета по вопросам Италии

АЛЖИР, 25 декабря, (ТАСС). В связи с состоявшимся четвертым заседанием консультативного совета по вопросам Италии публикуется следующее коммюнике:

«Консультативный совет по вопросам Италии 24 декабря имел четвертое заседание в Алжире под председательством Гатрило Мамаллиана. Присутствовали: А. Я. Вишневский — представитель Советского Союза, Р. Мессили — представитель Французского комитета национального освобождения и Г. Рейндард — представитель Соединенных Штатов. Совет обсудил политическое и экономическое положение Италии. Остальная часть заседания совета была посвящена рассмотрению текущих дел.

Прибытие в Алжир генерала Делатра де Тассинья

ЛОНДОН, 25 декабря, (ТАСС). Как передает агентство АФИ, Французский комитет национального освобождения объявил 23 декабря о том, что в Алжир в распоряжение генерала де Голля прибыл генерал Делатра де Тассинья.

Генерал Делатра де Тассинья во главе группы французских солдат и офицеров организован в ноябре 1942 года вооруженное сопротивление гитлеровским войскам, вторгшимся в пределы так называемой «независимой зоны» Франции. Он был арестован и приговорен в январе 1943 года германским судом в Льеже к 10 годам тюремного заключения. Де Тассинья был заключен в тюрьму в Рюме. В сентябре этого года де Тассинья бежал из тюрьмы и прибыл в Алжир.

Агентство АФИ указывает на возможность назначения генерала де Тассинья на пост главнокомандующего французскими войсками, предназначенными для десанта во Францию.

Собрали 75 тонн металлолома

В начале декабря комсомолы Кемеровских школ решили в канун Нового года собрать в новом году 50 тонн металлолома. Каждый школьник обязался собрать не менее 4-5 килограммов лома.

Уже через две недели ребята собрали свыше 75 тонн металлолома.

В соревнованиях школьные дружины вынабили количество собранного металлолома вперед идут ученики 4 и 41 женских школ, внесшие в фонд новогоднего подарка по 16 тонн. Их нагонит мужская школа № 1. Сбор металлолома продолжается.

Новогодний бал-маскарад молодежи

В ночь под новый год в кинотеатре «Москва» состоялся бал-маскарад для молодых рабочих и учащейся молодежи Кемерово, организуемый горкомом комсомола. Многочисленные отряды зажглись новогодней елкой.

Затемляки готовил новогодние игры с аттракционами, учащиеся театральная студия — концертную программу.

В зрительном зале будет выступать ансамбль заслуженной артистки Лидии Аткински с программой юмора и сатиры. Лучшими исполнителями народных танцев будут вручаться призы.

Областная секция «Давниданье»

Сегодня, 28 декабря, спектакль «Давниданье». Начало в 9 час. вечера, касса с 2 до 9 ч. 30 мин. Спектакль «Давниданье», назначенный на 29 декабря, отменяется. Первые билеты действительны на 3 января 1944 г.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

имени Серго Орджоникидзе объявляет прием студентов на подготовительное отделение. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица с образованием не ниже 9 классов средней школы. Обучающиеся в 10-х классах средних школ на подготовительное отделение не принимаются.

Плата за обучение 700 рублей в месяц. Начало занятий 1-го февраля 1944 года. Успешное зачисление на специальность в размере 150 рублей в месяц. Все студенты получают питание в столовой СМИ.

Лица, окончившие подготовительное отделение и выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1-й курс Сибирского металлургического института, приемные испытания или учреждениями для продолжения учебы в СМИ. Завлечения с действительным справкой об образовании и аттестатом направлять по адресу: г. Сталинск, Кемеровской области, директору Сибирского металлургического института.

ТРЕБУЮТСЯ:

Типографы «Кузбасс»: наборщики, печатники, транзитчики-шикографы, стереотиперы, корректоры, плотники, стельеры, корректоры, агенты по набору, сторож, вахтеры, дворники, слесари, электромонтеры, уборщики, подсобные рабочие в печатной, зал, подсобным хозяйством, экспедитор, бухгалтер, скотница-доярка.

Кинотеатру «Москва»: комедант, администратор, бухгалтер, счетовод, чернорабочий.

Качество ремонта — прежде всего

Квартальный план осенне-зимнего ремонта тракторов Кемеровской МТС выполнен еще до дня Сталинской Конституции. Передовики ремонта — бригады тракторных отрядов тт. Сабанин, Иванов и Тобенчиков, закончив ремонт своих тракторов, садятся за комбайны. «СХТЗ-НАТИ» до двух норм. Он успешно реставрировал трактор блока. На шпильках и шпильках цилиндров больше двух норм выдерживает тов. Прокопенко.

С первого дня ремонта коллектив МТС решил бороться за качество выполняемых работ. Этому в значительной мере способствует хорошо поставленная административно-массовая работа. Боевые лозунги, стенная газета, «Молнии» остро бьют браковщиков. Это дает возможность коллективу МТС добиться хорошего качества ремонта.

18 и 19 декабря государственная комиссия приняла отремонтированные тракторы. Ни же мы помещаем акт приема, свидетельствующий о большой работе, профессиональной руководителем МТС.

АКТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОВЕРКИ

Акт составлен по результатам проверки качества отремонтированных тракторов в Кемеровской МТС.

Проверку качества отремонтированных тракторов проводил главный инженер Главлеспри Наркомхоза СССР А. Шибанов, старший инженер МТС В. А. Кузнецов, старший механик МТС М. Е. Тогулеву и контролера - браковщика МТС И. Т. Трушляков.

Проверка 30 тракторов, мы пришли к выводу, что 24 трактора «СХТЗ», 5 «Кувалда» и «СХТЗ-НАТИ» отремонтированы хорошо. Тракторы укомплектованы деталями полностью, крепление болтами и шпильками исключительно надежное.

Испытание двух тракторов «СХТЗ» при езде на всех четырех скоростях показало, что шестерни коробки скоростей переключаются свободно и без шума. Никаких стуков в моторе и постороннего шума, трансмиссия не обнаружено. Хорошо работали регуляторы, подтяжки горючего и смазочных жидкостей.

Качество монтажа при детальной разборке тракторов признано вполне удовлетворительным. Комиссия проверила и приняла также отремонтированные 16 плугов, 7 сеялок, 6 культиваторов, 2 лущильника. Качество их ремонта хорошее.

Кроме того, приняты 5 отремонтированных комбайнов. Испытание их дало отличные результаты.

А. ШИБАНОВ, главный инженер Главлеспри Наркомхоза СССР. В. КУЗНЕЦОВ, директор Кемеровской МТС. М. ТОГУЛЕВ, старший механик МТС. И. ТРУШЛЯКОВ, контролер-браковщик.

ТАК СРАЖАЮТСЯ СИБИРЯКИ

(Письмо с фронта)

1. Пулеметчик Николай Переврев Рядовой Переврев был связным командира роты. Однажды, во время боя, он отравился во взвод с важным боевым сообщением. По дороге, в лесу, ему встретились немецкие автоматы. Не замечая Перевреву, гитлеровцы шли в его сторону.

Фанштов было семь. Переврев — один. Но в нем кипела ненависть к врагу, и он шпилька первый бой. Он встал в лощину, крепко схватив в руки свой автомат. Немцы приближались. Длинная автоматная очередь Перевреву в лесной гуще прогрохотала звонко и раскатисто. Два фанда упали, остальные пустились в бег.

«Огнемте, за мной!» — командовал Николай Переврев, и, стреляя, бросался вперед.

Хитрость удалась. Немцы, бжезавший снади, выгнули винтовку и подняли руки. Связной Переврев во-время доставил донесение и привел пленного.

Сейчас коммунист Переврев, награжденный медалью «За отвагу», является первым номером пулеметного расчета. Он отлично овладел этой специальностью, беспощадно истребляет гитлеровских бандитов.

Подполковник старшего лейтенанта Поля наступило на село В. Николаю Перевреву и его товарищу Логину было тяжело, но фланг прикрывали онем выдвигающихся бойцов. Пулеметчики выдвинулись на перекресток дорог, скрываясь и открывали огонь. Поля выскочил из укрытия и выстрелил в ответ. Пулемет неожиданно заглох.

«Молодцы, поднялись в контратаку. Они весь вечер с дикими воплями. Переврев смотрел вперед, успокаивая товарища.

«Обожди, пусть подойдут поближе, мы их устроим. Когда гитлеровцы приближались на короткую дистанцию, Переврев сразу вынул пулю из кобуры. 24 немца ушли мертвыми.

Рядовой Николай Переврев с честью носит почетное звание коммуниста. Умело и героически борется он за свободу и счастье советского народа.

2. Снайпер Иван Фомин

Разведка доложила, что немцы охаживаются на высоте, в бурьяне, перед селом. Батальон Околенова получил боевую задачу — не давать врагу закрепиться, отбросить его.

Бойцы атаковали врага. Но немецкий пулемет осыпал их градом пуль. Красноармейцы застыли.

Только снайпер, старший сержант Иван Фомин, продолжал ползти вперед, маскируясь в складках местности. Он решил подовать огневую точку.

И вот, лишь 200 метров отделяют Ивана Фомина от немцев. Снайпер незаметно выдвинулся на фланг пулемета. Теперь гитлеровцы не скрывают брствер окопа. Фомин хладнокровно прицелился и выстрелил. Пулемет замолчал, но через минуту заработал снова. Старший сержант заметил, что убитого немца замаякает другой. Этот тоже прицелился к земле, однако Фомин выждал, когда тот на секунду подал голову. Снайпер было достаточно этой секунды, выстрел его раздался немедленно.

Вражеская огневая точка подавлена. Пехотники продвигаются вперед. Снайпер Фомин не выпускает из поля зрения вражеский пулемет, чтобы не дать ему возможность ожить. Уже три немца пылались подбираться к орудию, но Фомин своим метким огнем убил их всех.

В разгар боя старший сержант был ранен в зеве предплечья. Когда санитарка оказала ему помощь, он дрынулся снова за бойцами.

«Оправляйтесь в санчасть, — приказал командир взвода. Фомин смотрел на него удивленно и умоляюще. — Не могу, товарищ лейтенант. Правая рука здорова, стрелять можно. Разрешите остаться с бойцами в строю. Иван Фомин находился на поле боя, пока немцы не были обращены в бегство. Перевозовая боль, он полз по-пластунски, делая перебежки, стрелял. Великое мужество товарищества, желание помочь наступающему подразделению вдохновляло его.

Стремление в то бы то стал уничтожить обнаруженного врага — характерная черта снайпера-сибиряка. Еще до наступательных боев он ходил в снайперские засады. Тогда у него было на боевом счету 13 убитых немцев. Сейчас этот счет доведен до 72.

В недавнем бою Фомин увидел, что трех наших бойцов пытаются окружить 18 гитлеровцев. С шестью красноармейцами Фомин смело атаковал фанштов. Четыре немца были убиты, остальные рассеяны.

«Смерть — самое главное в боях, — говорит он. — Пусть на тебя бегут весь немецкий, но ты будь смеян, бой же чем сподручнее.

Бойцы внимательно слушают советы старшего сержанта Ивана Фомина. Он бывший воин, на фронте находился с первых дней войны.

3. Артиллерист Петр Пономарев

В бою под населенным пунктом К, немцы оказывали упорное сопротивление. Командир орудия, старшему сержанту Петру Пономареву было приказано выдвинуть пушку вперед и стрелять прямой наводкой.

Через несколько минут орудие коммуниста Пономарева стояло на новой огневой позиции. Оттуда хорошо был виден противник.

«По фанштам — огонь!» Боевой расчет действовал смело и быстро. Огонь за другим подейтил на голову гитлеровцев советские снаряды. Вскоре старший сержант репортовал:

«Уничтожена одна противотанковая пушка с расчетом и три противотанковые точки врага. Продолжение нехоти обеспечено.

Орудие Пономарева с первых дней наступательных боев находилось в боевых порядках пехоты, отбоя десятка контратак противника. Во время боя за населенный пункт Я, расчет Пономарева занял огневую позицию на окраине села. Два раза фаншистские автоматчики пытались захватить орудие. Они приближались до 60 метров, но каждый раз откатывались назад, неся большие потери. В этот раз Петр Пономарев лично уйдл из своего автомата 14 фанштов, а отгем пушки было истреблено 75 фанштов.

Пытались вернуть утерянные позиции, немцы контратаковали наших артиллеристов. За этот раз они шли под прикрытием четырех бронемашин.

«Тапки, — сообщил наблюдатель рядовой Рещетников. Подступив неприятельские танки на километр, артиллеристы открыли огонь. Третьим снарядом была подбита головная машина. Остальные вражеские танки, стреляя на ходу, продолжали двигаться на батарею. Они уже совсем близко. Победа зависела от крепости нервов советских артиллеристов.

И один боец не дрогнул, не оставил своего места у орудия.

За ланораму встал сам командир Пономарев. Он внимательно прицелился и выстрелил. Почти в упор расстрелял еще два вражеских танка. Нервы гитлеровцев в уцелевшей машине не выдержали. Резко повернув назад, танк скрылся за высотой.

Недавно в расчет прибыли бойцы нового пополнения. С первого же дня они

орудия энергично выиска за их обучение артиллерийскому делу. Он добился полной взаимозаменяемости номеров. Оружие Пономарева открывает огонь за 10-12 секунд. Былший наводчик комсомолец Жезиков в настоящее время выдвинул на должность командира другого орудия.

Родина высоко оценила боевые подвиги отважного артиллериста, наградив Петра Пономарева орденом Отечественной войны II степени. За боею на правобережном плацдарме реки Днепр он снова представлял к правительственной награде.

В апреле 1942 года хирург Борис Николаевич Денисов, несмотря на свой предельный возраст добровольно отправился на фронт.

«С тех пор он беспеременно и неустанно работает в санитарном батальоне капитана